


 听妈妈的话别让她受伤 想快快长大才能保护她

今日菏泽

“不想再看到妈妈流眼泪”

□这是鄄城10岁白血病患儿顺顺的儿童节愿望

□虽2岁妹妹脐血与其配型成功，但高额医疗费却让救治顺顺生命的进程搁浅

文/片 本报记者 董梦婕 崔如坤

10岁，原本在父母怀中任意撒娇的年龄，但对于家住鄄城县郑营乡陈水坑村的栾书帆来说，却是一种奢望，6岁时被查出患有急性淋巴白血病，这一切似乎是命运的肆虐，对于这个本该在父母怀中撒娇的孩子，他已经承受了太多的苦难。

相对于顺顺(栾书帆的小名)的苦难，他的母亲则是承载了更多的痛苦，愁苦和无助似乎已经是她面部固有的表情。为了挽救孩子，2010年时，他们的女儿栾安琪出生，女儿的脐血与儿子的配型完全相合，然而高达二三十万的医疗费却给这个家庭泼了一桶冷水。儿童节快到了，小顺顺最大的愿望就是不愿意再看到妈妈流泪。



▲病房里，曹庆霞抱着患病的儿子心疼又无助。

6岁男孩突患白血病 4年住院二十多次

2008年5月，对年轻的妈妈曹庆霞来说，简直是“黑色5月”。刚上一年级的儿子连着一周高烧不退，在外打工的她和丈夫栾海军慌忙赶回家，带儿子到菏泽某医院诊治，诊断结果让夫妻俩傻了眼：年仅6岁的儿子竟然查出了急性淋巴白血病。

“孩子这么小就遭这种罪，如果可以我真想替他承担。”儿子得了白血病的结果无异于晴天霹雳，每看到躺在病床上脸色苍白的儿子，曹庆霞就恨不得将儿子的病痛转移到自己身上。随后，医生的一句话让她和丈夫看到了希望，“可做化疗治疗，如果五年之内不复发就基本上治好了。”

为了尽快治好儿子的病，曹庆霞隔一段时间就要带顺顺去医院化疗，到现在已经4年了。“刚查出得病的那一年，隔二十天就得到医院做化疗，第二年两个月化疗一次，第三年三个月化疗一次，每次化疗少说要花三四千，如果感染了就得花一两万元。”4年里，她和丈夫四处借钱为小顺顺治病，儿子

住院20多次花费10多万元，对于这个原本就不富裕的家庭来说，无疑雪上加霜。

欣慰的是，去年顺顺的病情基本稳定了，不再需频繁去医院治疗，也能去上学了。这让曹庆霞和丈夫夫妇也松了一口气。可谁知，病情仅仅稳定了一年，今年4月16日，顺顺直嚷着腿疼，经检查，顺顺的病情突然恶化，仅靠化疗已经无法治愈，若要根治只能进行干细胞移植(即骨髓移植)。

2岁妹妹脐血与其配型成功 医疗费让父母望而却步

近日，记者在菏泽某医院血液科病房内见到了曹庆霞和10岁的小顺顺。患白血病的他抵抗力很差，需要时常带着口罩。记者看到摘下口罩的小顺顺，脸蛋苍白，身上的皮肤没有一点儿血色，手背及小胳膊上遍布针眼。

常年的病痛让本处于天真童年的顺顺变得沉默寡言。由于患病后儿子的身体状况很差，曹庆霞对儿子的要求很“严格”，“妈妈很少让我单独出去玩，平时写完作业只能在家看电视、带妹妹玩。”小顺顺有气无力地说。不过，懂事的小顺顺倒也十分听妈妈的话，尽量不让妈妈操心。

一定要治好病，让儿

子跟正常的孩子一样上学、玩耍……有一次听医生说，新生儿的脐血能救治儿子，曹庆霞和丈夫便决定再生个孩子。就这样，2010年女儿栾安琪，带着救哥哥的使命来到人世。

“当时医生说用新生儿的脐血如果能和顺顺的血配型成功，分离出的脐血干细胞就能治好顺顺的白血病，害怕顺顺的白血病再复发，我们就要了第二个孩子。”曹庆霞说，2010年6月，女儿出生了，脐血与儿子的配型完全相合，“给女儿起名安琪就是天使的意思，俺安琪就是救她哥哥的天使。”山东省脐血库为曹庆霞家免费储存了这份

脐血，以备小顺顺的病情复发时进行脐血干细胞移植。

虽然配型成功了，然而高达二三十万的医疗费却给这个家庭泼了一桶冷水。“家里只有4亩地，啥时才能凑够做手术的钱啊！”说道这儿曹庆霞又忍不住流下了无助的泪水。她告诉记者，以前夫妻俩都在外打工，自从儿子查出患有白血病后，顺顺的爸爸栾海军就无法再外出，只能在家里找点临时的活儿干。而为了给顺顺治病，亲戚朋友都借遍了，家里的粮食、家具、机动三轮车等能变卖的东西都变卖了，“现在只能求助社会救救孩子。”曹庆霞抹着眼泪说。

小顺顺的六一愿望 仅是不想让妈妈再流眼泪

“妈妈别哭了，我会好起来的”，小顺顺用小手无力地帮妈妈擦着泪水。他说，儿童节最大的愿望就是尽早治好病离开医院，不想看到妈妈再流眼泪。

“顺顺想吃啥，阿姨给你买。”“儿童节快到了，这是给你的礼物，喜欢吗？”……12日傍晚，记者采访中不时有爱心人士带着善款、玩具等赶来看望顺顺。面对好心人，曹庆霞不住地说着感谢。

随后，曹庆霞拿出一个本子指给记者，小本子上密密麻麻记着好心人的名字，“俺让孩子长大了一

定报答这些恩人，还有很多好心人来了都不透露自己姓名，但对顺顺来说，他们都是恩人，我平时就教育顺顺，长大了一定要做一个有爱心的人，回报社会。”

这一次小顺顺从4月28日住院，不仅要打针、化疗，还要承受腰椎穿刺等痛苦。记者在她的背上看到很多细小的针眼，锥刺也成为小顺顺最怕的“酷刑”，“每次锥刺前顺顺都吓得手脚冰凉。”

“我不喜欢医院，我想回学校。”不愿多说话的小顺顺带着哭腔说。当问及

儿童节有什么愿望时，顺顺坦言最想回学校和小伙伴一起读书、玩耍，将落下的功课尽快补回来。

目前，小顺顺的爸爸栾海军正在四处筹钱。然而，借遍了所有的亲朋好友只筹到了6万余元。有一次到一个好朋友家借钱，一分没借到，一个大男人回到家竟无助地抱头痛哭。

如果您想帮助这个身患白血病的10岁男童，可以拨打孩子父亲栾海军的手机：13455883585，也可拨打本报热线0530—6330000献出您的爱心。

○编辑手记

我们一起寻找他的春天

文/李德领

10岁，对于平常的孩子来说，正是在父母怀中撒娇的年龄，与小伙伴们玩耍的年龄，但这一切对于小顺顺来说，或许是梦想，或许是一种力量。

6岁时被查出患有急性淋巴白血病，从此他的成长记忆便与雪白的病床、父母的眼泪等这些痛苦紧紧相连。

这是一个刚过10岁的

孩子，他的人生还没有开始就要凋落吗？

一个不再让妈妈流泪的愿望、一次看病的机会、一个能与小朋友玩耍的机会，这对于普通人来说或许是生活中的一个小插曲，但对于小顺顺来说确实是一个梦想、一种财富。

“听妈妈的话别让她受伤，想快快长大才能保护她。”小顺顺的“六一”愿望是

不想再看到妈妈流眼泪。我们在赞叹他懂事的同时，更需要我们每个人伸出援助之手，给予更多的关注。

关爱，是一种力量，即使它是微薄的，但当它集成合力时，就能变成一双翅膀，托起一个梦想，让一个生命飞翔。或许，这种关爱对你来说只是举手之劳，但对于小顺顺及家人来说就是一种希望。